
阿見町第4次男女共同参画プラン　施策別入力シート(令和5年度進捗・実績・自己評価、令和6年度計画)

【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価
推進会議

評価

【基本目標1】　多様性のある社会への意識づくり

No.1 男女共同参画に関する広報や啓発活動の推進

1

施策内容

男女共同参画に関する各種情報や先進事例等を広く発信します。
　　　・多様な情報発信媒体による情報提供・啓発
　　　・講座や講演会の開催

担当課等：町民活動課

・男女共同参画社会推進講演会（R5.1.21開催）
　参加者64名　動画配信39件

・男女共同参画センター町民講座4回実施
　①キッズマネーすごろく（R4.8.27）参加者19名
　②「ものづくりの楽しさを味わおう～仕事も育
児もどちらも大事～」（R4.9.10）参加者23名
　③「情報を正しく読み解く力をつけよう～くらし
に役立つメディア・リテラシー～」（R4.11.15）参
加者24名
　④「消費者トラブルを防ぐ～18歳から何が変
わる～」（R4.12.3）参加者10名

・男女共同参画センターパネル展開催
　①性別による無意識の思い込み（アンコン
シャス・バイアス）（R4.6.23～29）
　②パートナー等に対する暴力の撲滅
（R4.11.16～27）
　③「二十歳の集い」　性犯罪・性暴力（R5.1.8）

・出前講座3回実施（ひとまちねっととの協働事
業）
　①防災・老い支度（R4.10.2）　②防災中心
（R4.10.12）　③老い支度（R4.10.25）

・男女共同参画センターだより3回発行

C

・幅広い方に参加してもらえる
よう、講演会や講座のテーマ
を工夫し、内容の充実を図
る。

・ダイバーシティ＆インクルージョン推進講演会
（R5.12.10開催）
参加者：139名　動画配信：24件

・男女共同参画センター講座5回実施
①「ものの『とくちょう』を利用してリサイクル」
（R5.8.26）参加者33名
②「サイバー犯罪の現状と被害防止対策」
（R5.9.30）参加者14名
③「メンタル不調のサインを見逃さないために私
たちができること」（R5.11.18）参加者17名
④「私は男女平等を憲法に書いた」上映会
（R6.1.27） 参加者10名　※関連パネル展
（R6.1.23～27）
⑤「キャッシュレスでおでかけ体験しよう」
（R6.2.17）

･男女共同参画センターパネル展開催
①性別による無意識の思い込み（アンコンシャ
ス・バイアス）（R5.6.23～29）
②性別による無意識の思い込み（アンコンシャ
ス・バイアス）・子どもの性暴力被害（R5.10.22）
③パートナー等に対する暴力の撲滅（R5.11.15
～26）
④「二十歳のつどい」　性犯罪・性暴力（R6.1.7）

・出張出前講座2回実施（ひとまちねっととの協働
事業）
①防災（R5.7.21）
②老い支度（R5.11.4）

・男女共同参画センターだより4回発行

C

・幅広い方に参加しても
らえるよう、講演会や講
座のテーマを工夫し、内
容の充実を図る。

C C

1 ページ 基本目標1



阿見町第4次男女共同参画プラン　施策別入力シート(令和5年度進捗・実績・自己評価、令和6年度計画)

【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価
推進会議

評価

※12月末時点
・マタニティクラス　6回　　38組
　（妊婦：実38人　延51人，父親：実33人 延42
人）

開催時に、父親向けパンフレットの配布や妊婦
体験ジャケットの着用体験を実施。妊婦の大変
さを実感する方が多くみられる。妊娠期の過ご
し方や産後の育児協力等について、助産師・
栄養士・保健師による講話を実施、沐浴実習
は父メインでの体験者が多い。
ほとんどが父親参加あり、育児参加への意識
を高めることができた。参加者からも満足した
との反応が多くみられた。

・離乳食教室　5回　26組
　感染対策をとりつつ、10月より調理実習、試
食を再開。実際に体験することで、講話のみの
開催よりもより実践につながる内容を提供する
ことができた。

B

・マタニティクラス：
助産師・栄養士・保健師が妊
娠期～産後についての講話
を実施。希望者が少しでも多
く受講できるよう、日程やプロ
グラム調整を図る。また、父
親にも参加してもらいやすい
日程で継続実施。

・離乳食教室：隔月1回、年6
回実施。栄養士による講話・
調理実習・試食を実施。

※12月末時点
・マタニティクラス　7回
　（妊婦：実55人　延82人，父親：実50人 延60人）

妊娠期の過ごし方や産後の育児協力等につい
て、助産師・栄養士・保健師による講話を実施、
沐浴実習は父メインでの体験者が多い。父親向
けにパンフレットの配布や妊婦体験ジャケットの
着用体験も実施。
参加定員を設けてはいるが、希望者が多く、日
程を増設して実施。

・離乳食教室　5回　31組
　8月より調理実習時の保育を再開。参加者の増
につながった。また、夫婦そろって参加する家族
も多く、男性の育児支援にもつながった。

C

・マタニティクラス：
希望者が少しでも多く受
講できるよう、日程やプ
ログラム調整を図る。ま
た、父親にも参加しても
らいやすい日程で継続
実施。

・離乳食教室：隔月1回、
年6回実施。栄養士によ
る講話・調理実習・試食
を実施。

B B

No.2 育児への参画促進

2-1

施策内容

育児にあたる大人が、積極的にかかわるようにするために、知識や技術を習得することを支援します。
　　　・マタニティクラス
　　　・子育て支援センターや児童館における子育てに関する情報紙等の発行や、講習会等の開催
　　　・離乳食教室

担当課等：健康づくり課
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【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価

担当課等：子育て支援センター・児童館

2-2 B

＜子育て支援センター＞
◎子育てハンドブック（町内35か所522冊）、情
報紙つくしんぼ（毎月発行町内34か所4,220
部）、公園マップ（町内16か所155枚）

◎育児講座（全11回)
 健康講座（2回12組）、歯科講座（4回36組）、
栄養講座（3回23組）、幼児食講座（2回8組）

◎講習会（全9回）
 抱っこ講習会（2回11組）、応急手当講習会（1
回7組）、ベビーマッサージ（2回15組）、マタニ
ティー＆ママヨガ（2回12組）、べビトレヨガ（1回
5組）、バルーン講習会（1回6組）

＜児童館＞
◎じどうかんしんぶん：乳幼児親子用4月～3月
分を発行。　（毎月発行町内11か所1,740枚）
・育児サークル(毎週月・火・水・金曜日160回
1,814組）
・母親クラブ活動(毎月木曜日ポッキ-グループ
28回・ひよこグループ228組）
・うごく児童館（7回129組）

◎小学生用新聞・募集（年9回発行）
・体験教室（4回30組），講座（1回10組），お楽し
み会（3回269人）
クラブ活動（8回48名）など。

◎児童館パンフレット・ホームページ・阿見メー
ル

C

＜子育て支援センター＞
◎子育てハンドブック、情報
紙、公園マップを発行・配布
し、情報提供を実施。

◎育児講座、講習会
　・町内施設（公民館，総合保
健福祉会館，消防署）におい
て，子育てに関する講座や講
習会等を開催。

＜児童館＞
◎じどうかんしんぶん
乳幼児用4月～3月分を
発行。
・育児サークル
・うごく児童館

◎小学生用新聞・募集
（年9回発行）
・体験教室，講座
　お楽しみ会
　クラブ活動など。

◎児童館パンフレット

＜子育て支援センター＞
◎子育てハンドブック（町内37か所577冊）、情報
紙つくしんぼ（毎月発行町内35か所4,220部）、公
園マップ（町内17か所125枚）

◎育児講座（全11回)
 健康講座（3回17組）、歯科講座（3回24組）、栄
養講座（2回14組）、幼児食講座（3回18組）

◎講習会（全10回）
 抱っこ講習会（1回8組）、応急手当講習会（2回
27組）、ベビーマッサージ（2回39組）、マタニ
ティー＆ママヨガ（2回11組）、べビトレヨガ（1回12
組）、ヒップホップ講習会（1回）

＜児童館＞R5.4.1～R5.12.28
◎乳幼児親子対象
・じどうかんしんぶん発行
  （毎月発行/町内13か所2,100枚）
・育児サークル(毎週月・火・水・金曜日/127回
1,468組）
・うごく児童館（6回163組）
・母親クラブ活動(毎週木曜日/ポッキ-グループ
53回・ひよこグループ165回）

◎小学生対象
・小学生用じどうかんしんぶん発行
　　（年1回発行/町内7小学校2500部）
・体験教室（3回26名）、パステルアート講座（1回
14名）、なわとびクラブ（2回23名）、ダンスクラブ
（2回13名）、出前授業（2回32名）、夏祭り（2部制
58名）、地域交流会（1回25名）など。

◎児童館広報
・児童館パンフレットの配布、ホームページ（活動
紹介、しんぶん配信）、あみメール（活動紹介、募
集案内）

C

＜子育て支援センター＞
◎子育てハンドブック、
情報紙、公園マップを発
行配布し、情報提供を実
施。

◎育児講座、講習会
・町内施設（公民館、総
合保健福祉会館、消防
署において、子育てに関
する講座や講習会を開
催。

＜児童館＞
◎乳幼児親子対象
・育児サークルやうごく児
童館など、親子で楽しめ
る活動の提供。

◎小学生対象
・体験教室、講座、クラブ
活動、お楽しみ会など、
学びや遊びの場の提
供。

◎児童館広報
・しんぶん発行やHP、あ
みメールを通して、児童
館の周知を図り、利用機
会の増加を促していく。

B
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自己
評価
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評価

・家庭教育学級

・マナーキッズ体幹遊び教室

・家庭教育チラシの配付（4カ月児用・3歳児用）

・家庭教育パンフレットの配付（町民課と連携
し、出生届時に配付）

・あみ子ども大学「スポーツを支えるお仕事～
理学療法士の世界をのぞいてみよう」（12人参
加）

・その他は新型コロナウイルス感染症予防等
のため中止

C

・家庭教育学級（10小中学
校）

・子育てカフェ

・マナーキッズ体幹遊び教室

・家庭教育チラシ配付（4カ月
児・3歳児用の2種類）（町内
幼稚園・保育園・保育所）

・家庭教育パンフレットを出生
時に配付（町民課と連携）

・家庭教育講話

・あみ子ども大学

・家庭教育学級
　小・中学校1年生の保護者が学校ごとに講演会
や親子教室等を企画・実施（2月末に集計予定）

・マナーキッズ体幹遊び教室
　未就学児を含む小学校低学年までの子どもを
対象に実施。運動を通じて身体能力や学力の向
上、基本的なマナーの習得等を図る（2月に実施
予定）

・家庭教育チラシの配付
　4か月児用284枚、3歳児用596枚を配付（社会
教育施設・町内幼稚園・保育園・保育所等）

・子育てアドバイスブックひよこの配付
　町民課と連携し、出生届を提出に来た保護者
にアドバイスブックのダイジェスト版を配付（380
枚：外国人向けも含む）

・家庭教育講演会（11月5日開催）
　テーマ：「イライラ・不安を笑顔に変える」
　講師：戸部 浩美氏（石川県立看護大学小児看
護学分野教授）
　参加者：31人（うち10人が託児サービスを利用）

・あみ子ども大学
　小学校高学年対象。大学教授や専門家等を講
師に招き、高レベルな授業を行う（2月に実施予
定）

C

・家庭教育学級（10小・
中学校）

・家庭教育講演会

・マナーキッズ体幹遊び
教室

・家庭教育チラシ配付（4
か月児・3歳児用の2種
類）（町内幼稚園・保育
園・保育所等）

・子育てアドバイスブック
ひよこ（ダイジェスト版）を
出生届の提出時に配付
（町民課と連携）

・あみ子ども大学

C B

No.3 家庭教育学級と多様な生涯学習の充実

3-1

施策内容

家庭教育学級に、男女共同参画に関する学習を積極的に展開します。また、生涯にわたり誰もが主体的に学べるよう、多様な学習機会等を提供します。
　　　・講座や講演会の開催

担当課等：生涯学習課

4 ページ 基本目標1
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【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価

〇前期講座の開催
　中央公民館：　講座数　6　　受講者数  76
　君原公民館：　講座数　6　　受講者数   62
　かすみ公民館：  講座数　5　　受講者数   72
　本郷ふれあいセンター：　 講座数　6　　受講
者数 120
　舟島ふれあいセンター：　 講座数　5　　受講
者数  83
　吉原交流センター：　講座数　5　　受講者数
55

〇後期講座の開催
　中央公民館：　講座数 11 　受講者数 133
　君原公民館：　講座数  6　  受講者数  75
　かすみ公民館：  講座数   5　  受講者数  76
　本郷ふれあいセンター：　 講座数  6　　受講
者数　123
　舟島ふれあいセンター：　 講座数  5　　受講
者数　101
　吉原交流センター：　講座数  5　　受講者数
88

B

・前期講座の開催
（5～9月予定）
各公民館及びコミュニティセン
ターで実施

・後期講座の開催
（10～1月予定）
各公民館及びコミュニティセン
ターで実施

※R5.4月より実穀ふれあいセ
ンター開館

〇　前期講座の開催数
　中央公民館　講座数：11　受講者数161
　君原公民館　講座数：6　受講者数60
　かすみ公民館　講座数：5　受講者数77
　本郷ふれあいセンター　講座数：5　受講者数
110
　舟島ふれあいセンター　講座数：6　受講者数
113
　吉原交流センター　講座数：5　受講者数65
　実穀ふれあいセンター　講座数：4　受講者数
45

〇　後期講座の開催
　中央公民館　講座数：10　受講者数113
　君原公民館　講座数：6　受講者数71
　かすみ公民館　講座数：6　受講者数94
　本郷ふれあいセンター　講座数：6　受講者数
125
　舟島ふれあいセンター　講座数：7　受講者数
119
　吉原交流センター　講座数：7　受講者数63
　実穀ふれあいセンター　講座数：8　受講者数
67

B

〇　前期講座開講数
中央公民館　講座数：１
０
君原公民館　講座数：６
かすみ公民館　講座数：
６
本郷ふれあいセンター
講座数：６
舟島ふれあいセンター
講座数：６
吉原交流センター　講座
数：5
実穀ふれあいセンター
講座数：６

〇　後期講座開催
中央公民館　講座数：１
０
君原公民館　講座数：６
かすみ公民館　講座数：
６
本郷ふれあいセンター
講座数：６
舟島ふれあいセンター
講座数：６
吉原交流センター　講座
数：５
実穀ふれあいセンター
講座数：

B

3-2

担当課等：中央公民館

B

5 ページ 基本目標1



阿見町第4次男女共同参画プラン　施策別入力シート(令和5年度進捗・実績・自己評価、令和6年度計画)

【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価
推進会議

評価

・町計画訪問では、人権教育の観点から、学校
ごとの全体計画の見直し、年間指導計画の見
直し等をお願いした。

・児童虐待についての文書を配付し、窓口等を
周知徹底した。

・スクールカウンセラーの町独自の配置を実現
し、児童の心のケアや保護者の教育相談、教
員対象の研修会の実施などそのニーズに応え
た。

・職場体験学習は、阿見町役場の道路課と生
涯学習課に協力を依頼し、講師を町立学校に
派遣してもらった。講師の講話を聞いて、役場
職員の魅力を知ってもらった。

C

・LGBTQ等、そのニーズに
 応じて,　県や兼研修センター
の校内支援を依頼する。

・感染状況を鑑みながら、体
験学習を進めていく。

・町計画訪問では、人権教育の観点から、学校
ごとの全体計画の見直し、年間指導計画の見直
し等をお願いした。

・児童虐待についての文書を配付し、窓口等を
周知徹底した。

・町独自のスクールカウンセラーの配置を1名増
員し、児童の心のケアや保護者の教育相談、教
員対象の研修会の実施などそのニーズに応え
た。

・校外学習に併せて職業体験学習を行い、接客
業などの体験を通して、人権の尊重や男女の協
力の重要性などについて学んだ。

C

・LGBTQ等、そのニーズ
に
 応じて,　県や県研修セ
ンターの校内支援を依頼
する。

・職場体験学習の実施

C C

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価
推進会議

評価

・今年度より、県教育改革課より発出されたコ
ンプライアンスだより「One IBARAKI」を校内研
修等で活用するよう学校へ呼びかけた。

・希望研修は、学校側のニーズにあった研修
内容が実施できなかった。（講師を紹介し、講
師と学校側で研修内容を協議してもらったが）

・教育相談センター主催の研修会を８月４日に
実施した。講師は、筑波大学の米田教授にお
願いした。

C

・学校訪問や初任者研修等に
おいても、人権教育の観点か
ら、人権を尊重し、誤解をうけ
ないような指導を実施するよ
う助言していく。

・信頼される学校であるため
には、何をするべきかを確認
する。

・県教育改革課より発出されたコンプライアンス
だより「One IBARAKI」を校内研修等で活用する
よう学校へ呼びかけた。

・学校訪問や初任者研修等で人権を尊重する指
導のあり方のついて助言した。

C

・学校訪問や初任者研
修等においても、人権教
育の観点から、人権を尊
重し、誤解をうけないよう
な指導を実施するよう助
言していく。

・信頼される学校である
ためには、何をするべき
かを確認する。

C C

No.5 教職員の研修機会の充実

5

施策内容

教育関係者に対し、男女共同参画に関する正しい理解の浸透を図ります。
　　　・研修会の実施

担当課等：指導室

No.4 学校における男女共同参画に関する教育の充実

4

施策内容

性別にかかわりなく、個性と能力が生かせる教育を充実させ、人権の尊重、男女平等、男女の相互理解と協力の重要性、家庭生活の大切さなどについての指導を行います。
　　　・男女平等の視点に立った指導の実施
　　　・固定的な性別役割分担意識に基づく通念・慣習等の見直し
　　　・個性を生かす進路指導（キャリア教育の推進）
　　　・スクールカウンセラーによる教育相談
　　　・職場体験学習

担当課等：指導室

6 ページ 基本目標1



阿見町第4次男女共同参画プラン　施策別入力シート(令和5年度進捗・実績・自己評価、令和6年度計画)

【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価
推進会議

評価

〇ふれあい地区館まつり
　実穀ふれあい地区館：12月4日（日）　参加者
150名
　本郷あさひふれあい地区館：11月6日（日）
参加者　487名
　君原ふれあい地区館：11月12日（土）～20日
（日）　来場者　332名
　舟島ふれあい地区館：11月18日（金）～20日
（日）　来場者　130名
　※君原ふれあい地区館及び舟島ふれあい地
区館については、コロナの影響により作品展等
を開催した。
３代交流会
　ふれあい地区館

〇ふれあいスポーツ交流会
　日時：令和4年11月27日（日）
　場所：町民体育館
　種目：輪投げ
　参加人数：117人

C

・ふれあい地区館まつり
各ふれあい地区館で開催

・３世代交流会
各ふれあい地区館で開催

・ふれあいスポーツ交流会
　日時：令和4年11月26日
（日）
　場所：町民体育館
　種目：輪投げ・ソフトバレー

●ふれあい地区館まつり
・阿見ふれあい地区館：11/12(日)　参加者300人
以上
・実穀ふれあい地区館：11/(日)　参加者272人
・吉原ふれあい地区館：10/08(日)　参加者212人
・本郷あさひふれあい地区館：11/05(日)　参加
者513人
・君原ふれあい地区館：11/19(日)　参加者382人
・舟島ふれあい地区館：11/19(日)　参加者211人
・阿見第一ふれあい地区館：10/15(日)　参加者
470人
・阿見第二ふれあい地区館：10/22(日)　参加者
250人

●３世代交流会
・阿見ふれあい地区館　204人
・実穀ふれあい地区館　113人
・吉原ふれあい地区館　32人
・本郷あさひふれあい地区館　128人
・君原ふれあい地区館　31人
・舟島ふれあい地区館　59人
・阿見第一ふれあい地区館　47人
・阿見第二ふれあい地区館　300人

●ふれあいスポーツ交流会
　日時：令和５年11月26日(日)
　種目：輪投げ
　参加地区：8地区館
参加人数：120人

C

●ふれあい地区館まつり
各ふれあい地区館で開
催

●３世代交流会
各ふれあい地区館で開
催

●ふれあいスポーツ交
流会
　日時：令和6年11月24
日（日）
　場所：本郷ふれあいセ
ンター
　種目：輪投げ

B

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価

・シルバークラブ連合会へ委託し、シルバーク
ラブとその行政区の子ども会・子ども会育成会
の交流事業を実施するシルバークラブへ補助
金を交付した。

・21地区で実施。

C

引き続き、各地域の単位シル
バークラブと地域の子ども会
や子ども会育成会の交流事
業を支援し、地域ぐるみの交
流を促進する。

・シルバークラブ連合会へ委託し、シルバークラ
ブとその行政区の子ども会・子ども会育成会の
交流事業を実施するシルバークラブへ補助金を
交付した。

・21地区で実施。1増1減で実施地区数は、R4年
度と同数。

C

引き続き、各地域の単位
シルバークラブと地域の
子ども会や子ども会育成
会の交流事業を支援し、
地域ぐるみの交流を促
進する。

C

No.6 性・世代をこえた交流の促進

6-1

施策内容

女性と男性、高齢者と若者が交流し、お互いのパートナーシップを深められるような機会を提供します。
　　　・ふれあい地区館事業
　　　・高齢者と子どものふれあい事業

担当課等：中央公民館

B

6-2

担当課等：高齢福祉課

7 ページ 基本目標1



阿見町第4次男女共同参画プラン　施策別入力シート(令和5年度進捗・実績・自己評価、令和6年度計画)

【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価
推進会議

評価

7

施策内容

男女共同参画社会の実現を推進するための拠点として、男女共同参画センターの充実を図ります。センター事業として、意識啓発や学習の場の提供、人材や団体の育成、相談の充実に
取り組み、町民との協働・交流を推進します。

担当課等：町民活動課

B
・幅広い方に参加してもらえる
よう、講座のテーマを工夫し、
内容の充実を図る。

・男女共同参画センター講座5回実施
①「ものの『とくちょう』を利用してリサイクル」
（R5.8.26）参加者33名
②「サイバー犯罪の現状と被害防止対策」
（R5.9.30）参加者14名
③「メンタル不調のサインを見逃さないために私
たちができること」（R5.11.18）参加者17名
④「私は男女平等を憲法に書いた」上映会
（R6.1.27） 参加者10名　※関連パネル展
（R6.1.23～27）
⑤「キャッシュレスでおでかけ体験しよう」
（R6.2.17）

･男女共同参画センターパネル展開催
①性別による無意識の思い込み（アンコンシャ
ス・バイアス）（R5.6.23～29）
②性別による無意識の思い込み（アンコンシャ
ス・バイアス）・子どもの性暴力被害（R5.10.22）
③パートナー等に対する暴力の撲滅（R5.11.15
～26）
④「二十歳のつどい」　性犯罪・性暴力（R6.1.7）

・出張出前講座2回実施（ひとまちねっととの協働
事業）
①防災（R5.7.21）
②老い支度（R5.11.4）

・男女共同参画センターだより4回発行

・幅広い方に参加しても
らえるよう、講座のテー
マを工夫し、内容の充実
を図る。

C

No.7 男女共同参画センターの充実

C C

・小中学生意識調査の実施及び報告書の作成
（ひとまちねっととの協働事業）
　対象：小学5年生407人　中学2年生399人　合
計806人

・男女共同参画センター町民講座4回実施
　①キッズマネーすごろく（R4.8.27）参加者19名
　②「ものづくりの楽しさを味わおう～仕事も育
児もどちらも大事～」（R4.9.10）参加者23名
　③「情報を正しく読み解く力をつけよう～くらし
に役立つメディア・リテラシー～」（R4.11.15）参
加者24名
　④「消費者トラブルを防ぐ～18歳から何が変
わる～」（R4.12.3）参加者10名

・男女共同参画センターパネル展開催
　①性別による無意識の思い込み（アンコン
シャス・バイアス）（R4.6.23～29）
　②パートナー等に対する暴力の撲滅
（R4.11.16～27）
　③「二十歳の集い」　性犯罪・性暴力（R5.1.8）

・出前講座3回実施（ひとまちねっととの協働事
業）
　①防災・老い支度（R4.10.2）　②防災中心
（R4.10.12）　③老い支度（R4.10.25）

・男女共同参画センターだより3回発行

8 ページ 基本目標1



阿見町第4次男女共同参画プラン　施策別入力シート(令和5年度進捗・実績・自己評価、令和6年度計画)

【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価
推進会議

評価

・隔月で人権擁護委員による人権相談を実施
した。

・ホームページ等で人権ホットライン・インター
ネット人権相談等の相談窓口の周知に努め
た。

C

・人権相談を実施し、人権侵
害の防止を図る。

・ホームページ等で様々な人
権相談窓口を周知する。

・隔月で人権擁護委員による人権相談を実施し
た。

・ホームページ等で人権ホットライン・インター
ネット人権相談等の相談窓口の周知に努めた。

C

・人権相談を実施し、人
権侵害の防止を図る。

・ホームページ等で様々
な人権相談窓口を周知
する。

C

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価

施策内容

人種、信条、性別、社会的身分等による、人権侵害を防止するため、人権意識の向上の啓発を図ります。
　　　・多様な情報発信媒体による情報提供・啓発
　　　・講座・講演会の開催
　　　・人権相談

担当課等：社会福祉課

C

8-1

・男女共同参画社会推進講演会（R5.1.21開催）
　参加者64名　動画配信39件

・男女共同参画センター町民講座4回実施
　①キッズマネーすごろく（R4.8.27）参加者19名
　②「ものづくりの楽しさを味わおう～仕事も育
児もどちらも大事～」（R4.9.10）参加者23名
　③「情報を正しく読み解く力をつけよう～くらし
に役立つメディア・リテラシー～」（R4.11.15）参
加者24名
　④「消費者トラブルを防ぐ～18歳から何が変
わる～」（R4.12.3）参加者10名

・男女共同参画センターパネル展開催
　①性別による無意識の思い込み（アンコン
シャス・バイアス）（R4.6.23～29）
　②パートナー等に対する暴力の撲滅
（R4.11.16～27）
　③「二十歳の集い」　性犯罪・性暴力（R5.1.8）

・男女共同参画センターだより3回発行

B
・幅広い方に参加してもらえる
よう、講演会講座のテーマを
工夫し、内容の充実を図る。

・ダイバーシティ＆インクルージョン推進講演会
（R5.12.10開催）
参加者：139名　動画配信：24件

・男女共同参画センター講座5回実施
①「ものの『とくちょう』を利用してリサイクル」
（R5.8.26）参加者33名
②「サイバー犯罪の現状と被害防止対策」
（R5.9.30）参加者14名
③「メンタル不調のサインを見逃さないために私
たちができること」（R5.11.18）参加者17名
④「私は男女平等を憲法に書いた」上映会
（R6.1.27）  参加者10名　※関連パネル展
（R6.1.23～27）
⑤「キャッシュレスでおでかけ体験しよう」
（R6.2.17）

･男女共同参画センターパネル展開催
①性別による無意識の思い込み（アンコンシャ
ス・バイアス）（R5.6.23～29）
②性別による無意識の思い込み（アンコンシャ
ス・バイアス）・子どもの性暴力被害（R5.10.22）
③パートナー等に対する暴力の撲滅（R5.11.15
～26）
④「二十歳のつどい」　性犯罪・性暴力（R6.1.7）

・出張出前講座2回実施（ひとまちねっととの協働
事業）
①防災（R5.7.21）
②老い支度（R5.11.4）

・男女共同参画センターだより4回発行

C

・幅広い方に参加しても
らえるよう、講演会講座
のテーマを工夫し、内容
の充実を図る。

C

8-2

担当課等：町民活動課

No.8 多様性を尊重した人権意識の啓発

9 ページ 基本目標1



阿見町第4次男女共同参画プラン　施策別入力シート(令和5年度進捗・実績・自己評価、令和6年度計画)

【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価

・人権教育講演会「ふつうって何？～共に生き
る社会をめざして～」（講師：茨城県教育庁総
務企画部総務課人権教育室主査　　倉持　功
氏）（22人参加）。

C ・人権教育講演会

・障害者に関する人権教育講演会（11月26日開
催）
　テーマ：「あきらめない心～片腕がくれたもの
～」
　講師：伊藤 真波氏（元パラリンピック競泳日本
代表・日本で初めての義手の看護師）
　参加者：55人

C ・人権教育講演会 C

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価
推進会議

評価

・性的マイノリティの人権に関するチラシを窓口
に設置した。

・隔月人権擁護委員による人権相談を実施

・ホームページ等で人権ホットライン・インター
ネット人権相談等の相談窓口の周知に努め
た。

C

・人権相談を実施し、人権侵
害の防止を図る。

・ホームページ等で様々な人
権相談窓口を周知する。

・性的マイノリティの人権に関するチラシを窓口
に設置した。

・隔月人権擁護委員による人権相談を実施

・ホームページ等で人権ホットライン・インター
ネット人権相談等の相談窓口の周知に努めた。

C

・人権相談を実施し、人
権侵害の防止を図る。

・ホームページ等で様々
な人権相談窓口を周知
する。

C C

C8-3

担当課等：生涯学習課

No.9 LGBT等への理解促進

9-1

施策内容

LGBT等に関する正しい情報により、人権への理解を深めていくための啓発を進めるなど、当事者が偏見や差別を受けることなく、自分らしく生活できるよう支援します。
　　　・多様な情報発信媒体による情報提供・啓発
　　　・講座・講演会の開催
　　　・パートナーシップ宣誓制度の導入の検討

担当課等：社会福祉課

10 ページ 基本目標1



阿見町第4次男女共同参画プラン　施策別入力シート(令和5年度進捗・実績・自己評価、令和6年度計画)

【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価

・小中学生意識調査の実施及び報告書の作成
（ひとまちねっととの協働事業）
　対象：小学5年生407人　中学2年生399人　合
計806人
　①性別に関する設問を従来の2択から4択に
変更（男・女→男・女・答えたくない・わからな
い）
　②中学生に対する意識調査にLGBTに関する
設問を追加

・LGBTに関する啓発物を窓口に設置、ホーム
ページで性的マイノリティに関する相談窓口を
周知。

・町営住宅における「いばらきパートナーシップ
宣誓制度」の適用（都市整備課）

C
・引き続きホームページや広
報紙、啓発物を通じ、LGBTに
関する啓発に努める。

・LGBTに関する啓発物を窓口に設置、ホーム
ページで性的マイノリティに関する相談窓口を周
知。

C

・引き続きホームページ
や広報紙、啓発物を通
じ、LGBTに関する啓発
に努める。

C

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価

・人権教育講演会「ＬＧＢＴを理解する～日本社
会の中でマイノリティであること～」（講師：東
小雪氏）（55人参加）。

C
・令和5年度の実施は計画し
ておりません

実施なし
令和6年度の実施は計
画しておりません

-

9-2

担当課等：町民活動課

9-3

担当課等：生涯学習課

C

11 ページ 基本目標1



阿見町第4次男女共同参画プラン　施策別入力シート(令和5年度進捗・実績・自己評価、令和6年度計画)

【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価
推進会議

評価

・学校保健年間指導計画の実施と見直し。

・外部講師による性教育（生教育）の実施→各
中学校

・保健体育課の年間指導に基づき、発達段階
に応じた指導の実施とその継続。

・養護教諭による個別指導の実施。

C

・学校保健年間指導計画によ
る授業の実施
・外部講師による性教育講演
会の実施（各中学校）
・保健体育科の年間計画に基
づき，発達段階に応じた指導
を実施。
・養護教諭による個別指導を
実施

・学校保健年間指導計画による授業の実施

・外部講師や養護教諭による性教育の実施（各
小中学校）

・保健体育科の年間計画に基づき，発達段階に
応じた指導を実施。

・養護教諭による個別指導を実施

C

・学校保健年間指導計
画の実施と見直し。

・外部講師や養護教諭に
よる性教育（生教育）の
実施→各小中学校

・保健体育課の年間指
導に基づき、発達段階に
応じた指導の実施とその
継続。

・養護教諭による個別指
導の実施。

C C

No.10 学校におけるジェンダーやLGBT等への理解促進と相談体制の充実

10

施策内容

児童生徒の発達段階や実態に応じて、性に関する指導を計画的に実施するとともに、教職員を対象としたLGBT等への理解促進のための研修を実施します。また、相談体制の充実を図り
ます。
　　　・思春期保健事業の推進
　　　・LGBT等に関する教育の推進

担当課等：指導室

12 ページ 基本目標1



阿見町第4次男女共同参画プラン　施策別入力シート(令和5年度進捗・実績・自己評価、令和6年度計画)

【自己評価の目安】
Ａ…目標をはるかに上回る達成度合い(125%以上）　Ｂ…目標を上回る達成度合い（110％以上125％未満）　Ｃ…目標どおりの達成度合い（90％以上110％未満）
Ｄ…目標を下回る達成度合い（75％以上90％未満）　Ｅ…目標をはるかに下回る達成度合い（75％未満）・未着手

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価
推進会議

評価

・国際交流協会により、ウォーキングイベント、
世界の文化紹介（シリア編/オンライン視聴併
用）のほか、語学に関しては英会話教室および
中国語会話教室のほか外国人対象の日本語
教室等を開催しました。

・茨城大学と連携し、町内に住む外国人と日本
人が交流する子どもたちの日本文化体験イベ
ント開催しました。

・友好都市（中国柳州市）、姉妹都市（米国スー
ペリア市）との使節団訪問交流および中学生
の海外派遣事業については新型コロナウイル
ス感染拡大の影響により中止となりましたが、
霞ケ浦高校と柳州市の高校の生徒間でのリ
モート交流会が実現しました。

◎町内在住外国人や姉妹・友好都市間の人の
交流イベント等を通して、ダイバーシティのまち
づくりに努めました。

参考：町内在住外国人数　1,199人（令和5年1
月1日現在）
上位国籍 フィリピン371人、タイ192人、中国
113人

C

・国際交流協会を中心とした
町内在住外国人および海外
との交流活動等を継続しま
す。

・友好・姉妹都市との使節団
訪問交流を再開したいと考え
ています。

・国際交流協会により、料理交流会、世界の文
化紹介（ドイツ編）のほか、語学に関しては英会
話教室および中国語会話教室のほか外国人対
象の日本語教室等を開催しました。

・茨城大学と連携し、あさひ小学校の外国にルー
ツを持つ児童を対象とした学習教室を開催しまし
た。

・友好都市（中国柳州市）、姉妹都市（米国スー
ペリア市）との使節団訪問交流および中学生の
海外派遣事業については、海外情勢や航空運
賃の高騰等の影響により中止となりました。

◎町内在住外国人や姉妹・友好都市間の人の
交流イベント等を通して、ダイバーシティのまち
づくりに努めました。

参考：町内在住外国人数　1,326人（令和6年1月
1日現在）
上位国籍 フィリピン406人、タイ184人、中国129
人

C

・国際交流協会を中心と
した町内在住外国人およ
び海外との交流活動等
を継続します。

・友好・姉妹都市との使
節団訪問交流を再開し
たいと考えています。

C

令和4年度進捗・実績
ヒアリング

評価
令和5年度計画 令和5年度進捗・実績

自己
評価

令和6年度計画
ヒアリング

評価

令和4年度は、新型コロナウイルス感染症拡大
防止の観点から中止とした。

ALTの増員を継続した。（君原小学校は小規模
特認校の特色の一つとしてALTを常駐にしてい
る。）

C

新型コロナウイルス感染症の
状況を鑑みて交流するかどう
かをを決めていきたい。

英語プレゼンテーションフォー
ラム実施に向けて準備をして
いる。

・町英語プレゼンテーションフォーラムを実施し
た。

・ALTの増員を継続した。（君原小学校は小規模
特認校の特色の一つとしてALTを常駐にしてい
る。）

C

・状況を鑑みて交流する
かどうかをを決めていき
たい。

・英語プレゼンテーション
フォーラムを継続して実
施する。

C

11-2

担当課等：指導室

No.11 多文化理解の推進と国際交流の推進

11-1

施策内容

国際理解講座、語学講座の開催、及び海外情報の提供や、多文化の相互理解を図る教育により、多文化理解を進めます。また、国際交流活動の充実を図ります。
　　　・国際理解講座や語学講座、交流の集いの開催等
　　　・友好都市（中国柳州市）、姉妹都市（アメリカウィスコンシン州スーペリア市）交流
　　　・中学生の海外派遣事業
　　　・国際理解教育の充実

担当課等：町民活動課

C

13 ページ 基本目標1


